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ОСОБЛИВОСТІ ЗАПОБІГАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ ТА ІНШИХ 

ПРАВОПОРУШЕНЬ У СЕКТОРІ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ 

 

Дослідження запобігання кримінальних та інших правопорушень у 

військових формуваннях є важливим напрямом наукової діяльності, який 

спрямований на забезпечення дисципліни, порядку, етики та безпеки в секторі 

безпеки та оборони. Такі дослідження допомагають розробляти стратегії та 

політику для запобігання правопорушенням серед військовослужбовців, а також 

покращувати системи дисциплінарного контролю. 

Тематика, присвячена запобіганню кримінальних та інших правопорушень 

у військових формуваннях та військовій дисципліні, досліджується вченими та 

юристами-науковцями як в Україні, так і за кордоном. Так, зокрема, серед 

вітчизняних дослідників у зазначеному напрямку слід виділити праці В.В. 

Бабаніна, Ю.П. Дзюби, О.М. Сарнавського, Н.А. Дмитренко. З числа зарубіжних 

науковців вагомий внесок здійснили А. Є. Жалинський, Eugene R. Fidell та ін. 

В період повномасштабного вторгнення країни-агресора в територію 

України правоохоронним органам поряд з їх основними функціями одночасно 

доводиться виконувати нетипові завдання по обороні держави і територіальних 

громад, захисту та евакуації цивільного населення, виявленні і затриманні членів 

диверсійно-розвідувальних груп, ідентифікації військових злочинців, розшуку 

безвісти зниклих цивільних осіб, а також брати участь у розмінуванні територій, 

розшуку активів держави-агресора та ін. Очевидно, що війна породжує нові 

виклики і загрози для національної безпеки, державного управління, основних 

прав та свобод людини та громадянина [1]. 

Міжвідомча взаємодія і міжнародна співпраця в секторі безпеки і оборони 

піднялися на якісно новий рівень. Це дозволяє забезпечити більшу довіру 

населення до правоохоронних інституцій держави, і відіграти більш ефективну 

роль у забезпеченні безпеки та оборони країни. 

Криміногенна ситуація в секторі безпеки та оборони під час війни є доволі 

складною, але контрольованою. Разом з тим необхідно зазначити, що змінилися 

стан і характер злочинів, які можуть вчиняються представниками силових 

структур, збереглися усталені види злочинності і з’явилися нові форми 

злочинної поведінки. 

Так, зокрема, в умовах сьогодення у військовому середовищі військових 

вчиняються такі кримінальні правопорушення, як: воєнні злочини, зловживання 
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владою, кримінальні корупційні правопорушення, сексуальне насильство, 

крадіжки та розбійні напади, дезертирство, злочини проти майна, тощо. 

Окремою та досить значною категорією в системі кримінальних правопорушень, 

які вчиняються в силових структурах, є правопорушення, пов’язані з 

розпорядженням бюджетними коштами. 

Усі вищезазначені діяння є значними за розмірами заподіяння шкоди і 

несуть негативні наслідки, як для самого військового формування, так і для 

суспільства в цілому. Запобігання та притягнення винних до відповідальності є 

важливими завданнями для забезпечення порядку та законності в умовах 

воєнного конфлікту. 

Саме тому пошук і розробка різноманітних способів запобігання 

кримінальних та інших правопорушень військовослужбовцями має важливе 

значення як для самого військового устрою, так і для міжнародної безпеки в 

цілому.  

На основі опрацювання наукових здобутків дослідників можна виділити 

кілька підходів та стратегій, які є ефективними засобами запобігання скоєння 

правопорушенням у військовому середовищі: 

- якісна військова освіта та підготовка військовослужбовців є важливим 

кроком у запобіганні правопорушенням. Адже грамотно навчені військові краще 

розуміють свої обов'язки та відповідальність перед законом. 

- розвиток етики та лідерських навичок у військовослужбовців сприяє 

створенню військового середовища, де дотримання норм та цінностей має велике 

значення. Лідери повинні бути прикладом для інших у військовій громаді. 

- ефективний внутрішній контроль, аудит та моніторинг діяльності 

військових формувань можуть вчасно виявляти та реагувати на можливі 

правопорушення. Це може включати в себе дисциплінарні розслідування та 

покарання за порушення. 

- використання такого науково-технічного приладу як – поліграфа, який 

можна вважати як одним із заходів запобігання злочинності серед військових, 

так і засобом забезпечення дієвого зменшення проникнення в армію осіб, 

схильних до вчинення кримінальних правопорушень [2]. 

- відкрита та прозора система звітності допомагає уникнути корупції та 

інших злочинних дій. Військові формування повинні мати механізми для 

звітності перед вищими органами і громадськістю. 

- індивідуальна виховна робота як форма військового виховання, яка 

базується на принципі особистого підходу до підлеглих осіб. Включає в себе 

систему систематичного вивчення індивідуальних особливостей підлеглих та 

забезпечення педагогічної взаємодії з ними для ефективного їх виховання та 

розвитку, а також передбачає забезпечення належного рівня військової 

підготовки з урахуванням їх психологічних, психічних, фізіологічних і інших 

можливостей. 
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- забезпечення психологічної допомоги для військовослужбовців у 

стресових ситуаціях може допомогти уникнути випадків насильства та інших 

правопорушень. 

- вивчення досвіду країн-партнерів та розроблення на основі їх досвіду 

стратегій для запобігання кримінальним правопорушенням у військових 

формуваннях. 

Водночас І .Г. Богатирьов у своїй праці при розробці сучасної моделі 

запобігання злочинності  в ЗСУ пропонує враховувати такі компоненти як: вид 

вчиненого кримінального правопорушення (від невеликої тяжкості до більш 

тяжкого й особливо тяжкого); класифікацію злочинності з урахуванням 

історичного, правового, фінансово-економічного, політичного, ідеологічного, 

морального, медичного та соціально-психологічного критеріїв; вид шкоди 

(пряма чи побічна), заподіяної спеціальним суб’єктом не лише потерпілому, а й 

державі та суспільству в цілому та ін.  [3, с. 114–120]. 

Таким чином, у сучасному світі, де геополітичні конфлікти і загрози 

залишаються актуальними, запобігання кримінальним та іншим 

правопорушенням у військових формуваннях стає надзвичайно важливим 

завданням. Ефективна система запобігання правопорушенням є ключовою 

складовою забезпечення стабільності, безпеки і ефективності в сфері 

національної оборони. Вона передбачає вдосконалення військової підготовки, 

етичної та лідерської підготовки військовослужбовців, впровадження системи 

внутрішнього контролю та аудиту, створення культури звітності та відкритості, 

а також надання психологічної підтримки. 

Важливо також враховувати індивідуальні потреби та можливості кожного 

військовослужбовця і забезпечувати індивідуальну виховну роботу, особливо в 

разі звернення за психологічною допомогою або під час психоемоційного 

напруження. Застосування сучасних технологій, таких як поліграф, може бути 

корисним для попередження правопорушень та забезпечення дисципліни. 

Сьогодні триває пошук ефективних стратегій та політик, спрямованих на 

запобігання правопорушенням і забезпечення дисципліни у військових 

структурах з метою забезпечення мирного та стабільного світу. 
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